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[bookmark: _Hlk530693840]Цель: закрепление умения дифференцировать парные согласные в устной и письменной речи.

Задачи:
Коррекционно-образовательные:
1. Продолжать учить дифференцировать парные согласные звуки и буквы.
2.  Закрепить знания   обучающихся в правописании   слов с парными звонкими и глухими согласными.
3.  Формировать навык проверки слов с парными согласными.

Коррекционно-развивающие:
1. Развивать фонематическое восприятие, навыки звукобуквенного и слогового анализа и синтеза.
2. Развивать зрительное и слуховое внимание, словесно-логическое мышление.
3. Развивать пространственные и зрительные представления.
4. Развивать умение анализировать, обобщать, формулировать вывод.
5. Развивать общую и мелкую моторику.

Коррекционно-воспитательные:
1. Воспитывать активность и самостоятельность обучающихся на занятии.
2. Воспитывать у детей самоконтроль за речью.












Ход занятия
I. Организационный момент
Пальчиковая гимнастика «Снежинки»:
Стою и снежинки в ладошку ловлю.
(Ритмичные удары пальцами левой руки, начиная с указательного, по ладони правой руки) 
Я зиму, и снег, и снежинки люблю, 
(Ритмичные удары пальцами правой руки, начиная с указательного, по ладони левой руки)
[bookmark: _Hlk530688741]Но где же снежинки?
(На вопрос сжать кулаки) 
В ладошке вода,
(На ответ — разжать)
Куда же исчезли снежинки? Куда? 
(На первый вопрос сжать кулаки, на второй — разжать)
Растаяли хрупкие льдинки-лучи... 
(Мелкие потряхивания расслабленными ладонями) 
Как видно, ладошки мои горячи! 
II.Акт. знаний
[bookmark: _Hlk530687123]-К нам залетели первые снежинки. Но эти снежинки не простые, а с буквами. В полёте они потеряли пары. Давайте, поможем им найти свои пары.
-Какие пары у нас получились: ж-ш, з-с, д-т, г-к.
-Как мы называем эти пары? (Парные согласные, звонкие и глухие.)
- Каких парных согласных не хватает? (б-п, в-ф) Запишем все пары в тетрадь.
- Сформулируем тему сегодняшнего занятия (Правописание парных согласных). (Слайд 1)
II. Основная часть
Дифференциация звуков в слогах.
-Выполним упражнение. Я произнесу слог, а вы замените первый звук на парный согласный.
ДА-…                        ДЯ-..                       ЗА-…                      ФЯ-…
БО-…                        БЁ-..	                СО-…                      ТЁ-…
ТУ-…                        ТЮ-…                    КУ-…	                  ПЮ-…
ГЫ-…                        ГИ-…                     ВЫ-…                     ВИ-…
Дифференциация звуков в словах.
-Молодцы, а теперь в словах:
Бочка-почка                  тень- день                  голос-колос                жар-шар
кол-гол                           корка-горка              тушь-душ
Физкультминутка.
-Поиграем в игру «звонкий, глухой». Если услышите, в начале слова, звонкий звук - хлопните в ладоши, если услышите глухой звук - зажмите руки в кулачки (логопед показывает).

Дом, город, торт, сок, друг, заяц, дым, дыра, плоды, доска, шорты, ведро, дыня, кот, баня, желуди, вода, форма, гиря, пень.
-Отлично! 
Работа с правилом. -Молодцы! А сейчас, ребята, ответьте на вопрос: Почему парные согласные могут быть опасными? (Они нас путают)
-Что нужно сделать, чтобы правильно написать слово с опасным парным согласным? (Нужно подобрать проверочные слова)
-Молодцы, ребята. Обратимся к нашим карточкам ПОМОГАЙКАМ! (ученик зачитывает правило). (Слайд 2)
-Что же нужно сделать, чтобы написать слово правильно? (Изменить слово так, чтоб после опасного согласного стоял гласный)
[bookmark: _Hlk530693094]Работа в тетрадях
- Откроем тетради, запишем число и выполним задание. Зачитайте, что мы должны сделать.
Дифференциация звуков и букв в словосочетаниях (Слайд 3,4)
Вставь пропущенные буквы. В скобках напиши проверочные слова.
выйти на бере… (________),              проливной дож…ь (_________),
найти кла… (__________),                 стадо коро… (____________),
ветки берё… (_________),                  сла…кий пиро… (__________),
запах тра… (__________),                  бли…кий дру… (__________).
-Проверим. (Слайд)

Дифференциация звуков и букв в предложении(Слайд 5)
[image: ]Жил - был кролик очень скромный, вежливый и трудолюбивый.
Письмо под диктовку.
-А сейчас ребята, напишем слова под диктовку используя карточку ПОМОГАЙКУ.
Холо…, сне…, жёлу…ь, буке…, шу…а, огоро…, груз…ь, гла…, пиро..,.
III. Итог занятия. Рефлексия.
-Итак, кто мне напомнит тему занятия? (Парные согласные)
- Что нужно сделать, чтобы правильно писать слова с опасными парными согласными? (Подобрать проверочное слово. Подставить гласный после опасного согласного. )
 -Молодцы! Оцените себя с помощью смайликов. (Слайд 6)
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                  Стою и снежинки в ладошку ловлю.
                  Я зиму, и снег, и снежинки люблю, 
                  Но где же снежинки? 
                  В ладошке вода,
                  Куда же исчезли? Куда? 
                  Растаяли хрупкие льдинки-лучи... 
                  Как видно, ладошки мои горячи! 
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